



太原文旅火热“出圈”后劲十足

□孙达佳

6月18日至7月11日,《太原晚报》刊载太原文旅“出圈”系列报道,景区街区、酒店民宿、客源市场、旅游营销、文旅融合“出圈”,让本地人甚至不少外地人既欣喜,也欣慰。太原文旅“出圈”,在意料之中,也在意料之外。

太原文旅“出圈”,本在意料之中。这里独特的历史美、人文美,如散布夜空的繁星,苍穹之下,大幕拉开,光芒四射。地上文物看山西。“山光凝翠,川容如画,名都自古并州。”太原文旅打卡地多是全国重点文物保护单位和国家一级博物馆。

2500多年历史的文化名城中,有始于明洪武八年的古县城、有中国现存最古老的皇家园林晋祠、有古老文化与时尚体验兼容并蓄的钟楼街、还有距今有1400多年历史比四川乐山大佛还要早162年的蒙山

大佛……多年来,我市文旅产业积蓄力量,以奖励政策“引客入并”、促进行业联动发展等,无言而厚重的历史遗存,让太原这座城市深沉低调,却难掩魅力。

太原文旅“出圈”,又在意料之外。今年的太原文旅,打开老酒,就有新香。太原文旅走新路,谱新篇,创新文旅宣介,积极打造文旅IP,与游客建立起一种情感连接,通过找到共通的情感及文化认同感,聚焦出核心吸引力。其中,“晋心远扬”——晋祠文化遗产传承及旅游体验综合项目入选“2022全国文化遗产旅游百强案例”30强,打造人们喜闻乐见的沉浸式游览,让文物“开口说话”。在太原古县城举办的东方甄选直播活动,“流量”溢出,让太原知名度大幅提升。一部大片带火一座城市,电影《满江红》的后续效应不可

小觑。

网红新景区、国风新时尚。从线上到线下,太原文旅迅速进入大众视野,吸引更多圈外人士了解太原文化,亲自来并触摸古老文脉。一边圈粉,一边宠粉,太原文旅要趁着这股东风,苦练内功,在提升游客沉浸式体验上再出新彩,在提升太原整体旅游服务和管理上深耕细作,让通过网红、流量等吸引来的游客,转变为口口相传的口碑力量,做实做强太原文旅产业。

旅游产业在拉动经济方面势不可当。太原旅游带动酒店入住率提升,周边各类消费业态也火了。在可预见的未来,文旅产业表现形式的不断更新迭代,太原继续盘活文旅资源,将文旅的力量转化为城市大繁荣大发展的力量。



话外音

马腾飞

新闻:7月9日消息,近期,我市持续高温晴晒天气,为关爱环卫工人,市环卫清洁和生活垃圾转运中心及时调整工作方式和时间。(《太原晚报》7月10日)

旁白:关爱环卫工人,让城市更有温度。

新闻:“我办理携号转网时,被新的运营商认为是‘靓号’,非要我签在网15年的协议,否则不给办理转网业务。”安徽安庆市读者江安说。出于手机资费贵、网速慢、运营商服务不好等原因,有些人选择更换运营商,携号转网业务量不断增加。可是当手机号被认定为“靓号”,要转网可能就没那么顺利。(《人民日报》7月10日)

旁白:提升服务才能留得住用户。

新闻:当前,正值暑期旅游旺季,汽车租赁市场迎来爆发性增长。然而,租车渠道“五花八门”,租赁公司良莠不齐,带来了报价不清、隐性条款多、管理不规范等各种乱象,影响消费体验、损害消费者权益,同时也影响了行业健康发展。(《工人日报》7月10日)

旁白:跳出乱了才管,一管就死的怪圈。

新闻:当网红、做直播,正成为不少年轻人期待的工作。微博近日发布一项“当代年轻人就业在关注什么”问卷数据:近万名受访应届毕业生中,61.6%的人就业时会考虑网红直播等新兴职业,只有38.4%选择完全不考虑。(极目新闻7月10日)

旁白:职业选择切勿盲目跟风。

投稿邮箱:tywbplb@163.com

让老字号焕发新活力

□马腾飞

新获认定给奖励,传承不赖给补助,创新开拓也给奖励……只要围绕老字号的创新发展做得好,就给奖补!创则新、新则通、通则达,近日,市商务局和市财政局发布《推动太原市老字号创新发展的实施意见(试行)》,与时俱进、推陈出新,打出“组合拳”,助力老字号展示新面貌、焕发新生机。(《太原晚报》7月7日)

老字号之所以能够长存,是因为其不断地创新。

创新是全方位的,不仅体现在对传统产品的改造上,还体现在发展理念的转型、销售方式的转变等方面。要创新观念、打破固有格局,多层次、多角度提升老字号品牌的市场活力;要创新企业经营模式,促进企业从传统模式向现代企业制度

转变;要创新产品,适应市场和消费者,在产品上不断推陈出新,满足市场和消费者的需求;要创新工艺,积极引入新技术、新工艺,提高生产效率、提升产品品质;要创新营销模式,善于运用网络营销、直播带货等方式,在“互联网+”中找到自己的机遇;要创新人才培养模式,建立全新的人才培养体系和考核激励机制,用人才活力激活发展潜力。

传承是老字号的生命。“老”是一种财富,每一个老字号都是曾经的金字招牌,代表着信誉和品质,也代表着品牌形象和文化底蕴。因此,在追求创新的同时,我们必须尊重和保留传统的元素,并将其传承下去。要做好品牌形象的传承,传承品牌形象,意味着企业对消费者的承诺不

变,对外做好宣传,对内提升品质,让老字号的品牌形象在传承中发扬光大;要做好传统工艺的传承,传承传统工艺并不是故步自封,要保持传统工艺的活力和创造性,让传统工艺不断发展进步;要做好传统文化的传承,老字号本身就是传统文化的承载者,是我们民族的宝贵财富,老字号的传承就是对于传统文化的传承;要做好人才的传承,老字号的传承归根到底是人才的传承,选拔和培养更多的技艺传承人,提高他们的专业技能和素质,通过人才的传承将老字号的品牌、文化和技艺传承下去。

老字号要在传承中创新、在创新中传承。通过技艺传承、文化传承和品牌传承,赋予老字号新的生命力。



王成喜/漫画

“一年级的暑假是最可怕的,两个月时间差距就拉开了,没有把握好暑假一步差步步差。”“三年级的暑假是最可怕的,如果你不做这件事,孩子开学就会落后一大步。”……随着暑期来临,类似视频在网络上大量涌现,不同的老师用着同一套话术,且视频左下方往往都附有教辅图书或培训班课程的购买链接。(《法治日报》7月10日)



筑牢儿童玩具的安全防线

□薄 鸿

“激发创造”“玩转科学”……一连串“吸睛”的广告词,对应的正是当前新兴的“科学玩具”。然而,五颜六色的“瓶瓶罐罐”背后,儿童接触后受伤、中毒等各类安全隐患频现。(《太原晚报》7月9日)

儿童玩具在孩子们的成长过程中扮演着至关重要的角色,然而,不合格甚至存在安全风险的儿童玩具的出现,给孩子们的生命安全带来了潜在威胁。比如一些顶着科学教育名头的玩具是“三无”产品。在日常生活中,儿童因玩具受到伤害的事件时有发生,其中不仅有化学伤害,还有机械物理伤害、电伤害、烧伤烫伤等,儿童玩具的安全性让人担忧。

《中华人民共和国产品质量法》明确规定,禁止生产、销售不符合保障人体健康和人身、财产安全的标准和要求的工业产品。同时,因产品存在缺陷造成他人损害的,除了承担赔偿责任外,监管部门要责令停止生产、销售,没

收违法生产、销售的产品,并处货值金额等值以上三倍以下的罚款;情节严重的,吊销营业执照;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

只有筑起儿童玩具的安全防线,才能确保儿童玩具的安全性。家长是儿童安全第一责任人,在选购儿童玩具时要擦亮眼睛,将“三无产品”拒之门外。在使用玩具时要履行好看护责任,为儿童安全设置好第一道屏障。同时,相关监管机构应加强对儿童玩具市场的监管,确保玩具生产商具备相关的生产许可和质量认证。玩具生产商也应严格遵守相关标准与法律法规,设计产品时应考虑不同年龄段儿童的安全问题,使用符合安全标准的材料,以确保玩具产品符合相关安全标准。

安全无小事,防患于未然。要加强监管,加大惩处力度,压实生产、销售等各个环节的责任,综合施策,标本兼治,才能筑牢儿童玩具的安全防线。

太原市文明办
太原日报